

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROVSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXI

Buenos Aires, Viernes 8 de junio de 1979

Буэнос Айрес, пятница 8 июня 1979 г.

№ 1527

Ген. ХОЛЬМСТОН

И УМЫЛИ РУКИ СВОИ

5.

Wrong or right my country, — этот полный эгоизма, политический принцип англосаксов, конечно, не ставит их одни перед историческим судом Человечества. Национальная политика — это не индивидуальная совесть. И оттого, с времен давно забытых, дипломатическое «кредо» открыто гласило: «политика с моралью не уживается». Историческая совесть, если можно так выразиться, испокон веков страдала этой болезнью — национальным эгоизмом. Наш исключительно талантливый журналист, Иван Солоневич, не боялся подчеркивать наш национальный динамизм. Для него не существовало формулы большинства других наших журналистов, что с одной стороны нельзя не признаться, но с другой стороны надо сознаться. Новый избранный английский премьер, «железная дама», как ее называет пресса, на «обвинение», что вы взятый консерватор, смело ответила — конечно, и я этим горжусь. Ведь консерватор это тот, кто любит свою родину, чтит ее национальную историю и поддерживает разумные традиции. Служит королю и народу. Мы русские — великая нация. Мы имеем право гордиться, а не стыдиться нашей национальной историей. И не к лицу нам погружать ее в серую, аморфную «уравниловку». Слушайте нас, читайте нас, иначе вам придется заплатить за незнание нашей истории и нашей национальной психологии. Наша врожденная, историческая динамика, на современном языке империализм, гнала нас на холодный, суровый север. Мы упорно теснили «непобедимых» шведов, очищая от них Балтийский Край и Финляндию. Повернувшись на надменный Запад, мы отбросили как Пруссию, так и Австро-Венгрию за западнославянские, чуждые нам рубежи. На юге, разбив могучую турецкую империю, мы освободили и возродили государства южных славян. Установив свои европейские границы, мы двинулись в легендарный, исторический поход. Предварительно мы сбросили иноzemное иго в вековой кровавой борьбе, сокрушая несметные полчища монгольских племен. Мы шли на дальний восток, сметая все и вся на нашей исторической дороге, перевалили Уральский хребет и покатились по необъятным просторам Сибири. Все дальше и дальше, через Маньчжурию до Порт-Артура и через проливы до ледяного Сахалина. Мы признаем, что на нашем пути, мы вероятно многих «обидели». Но мы никого, как европейцы в колониях, не уничтожали, а победив, равноправно принимали в лоно Российской Империи. И вот почему я сознательно не предьявляю здесь никому никаких обвинений. Я не профессиональный историк, а скромный солдат-генштабист, который хочет на основании доступных нам исторических документов, установить неопровергимые факты, сделать выводы и понять те приключения, которые руководствовались правительства всех великих держав, спровоцировавших две мировых кампании. Две кампа-

нии, которые не только перекрасили карту Европы, изменили форму как политической, так и социальной жизни, но много, много больше — они вывернули наизнанку субстанцию самую сущность европейской культуры и цивилизации. Стерли с лица земли все то, что тысячелетиями строилось и создавалось. Все то, чем имела право гордиться наша старая христианская Европа.

На курсах генштаба учили разным методам оперативного анализа, среди которых был метод «решать задачу за противника». В математике это называют «доказательством теоремы от обратного». Попробуем логически это выполнить. Нас интересуют не тактические политические задачи, а главная принципиальная цель политической стратегии. Той стратегии, которая вызвала два раза мировой пожар и привела нас к теперешней эпохе. Эпохе полного отсутствия всякого рода равновесия. Будь морального, военного, политического или экономическо-социального. Она погрузила нас в стан перманентной атеистической революции, в цепь локальных войн и в постоянный страх всякого вида международного террора. Выражаясь символически, с первым выстрелом августа 14 года, кончилась старая феодальная Европа. А с первым выстрелом сараевского террориста,* мы вышли на новую дорогу, беспринципной политической борьбы. Вышеуказанный выстрел был выстрелом сербского заговора.**) И этот заговор был прародителем всех последующих мировых катастроф. Была ли это сербская инициатива? Или этот заговор был только ветвью грандиозной мировой конспираций? На все эти вопросы мы отвечать не будем. Сейчас же вернемся к оперативному анализу политических результатов, к которым нас привела политическая стратегия двух мировых огневых кампаний. Решающую роль во всех политических конференциях, устанавливающих новый политический и социальный порядок после тотального разгрома противника как после Первой мировой, так и после Второй, играли Соединенные Штаты Америки, влияние которых было доминирующим. Ход истории выбросил Америку на авансцену мировой политики. И это заставит нас посвятить исключительное внимание Америке. И остановить наше внимание на ее политическом действии. В Первую мировую войну Америка пришла, выражаясь вульгарно, к великому «шапочному разбору». Вкратце: французские дивизии уже бунтовали, отказываясь идти на фронт. Австро-венгерские полностью разлагались, и полками без боя, сдавались в плен. Мы русские с выбитыми вконец кадрами, были ско-

рее народным ополчением, чем регулярной полевой армией. Немцы были не в лучшем положении. Кадры давно уже лежали на западных полях Франции или на просторах восточного фронта, в лесах и болотах Царства Польского. В северо-восточные стороны были физически обескровлены, морально прибиты, а материально и финансово полностью исчерпаны. И Америка взяла политическую инициативу, дирижируя палочкой. За ней стояло золото, могучая промышленность и нетронутый людской материал. И тут встает вопрос? Что искала Америка в старой Европе? И зачем втянулась она, в ее ненужную и исторически чуждую кампанию? Что искала она за Атлантическим океаном? Какие выгоды? Финансовые, — но ведь она была уже тогда банкиром света. Экономические — рынки сбыта? Америка до сих пор не является типичным экспортёром, как например, Западная Германия или Япония в наше время. Она 80 процентов своей продукции продаёт у себя дома, ее поглощает богатейший, свой собственный, внутренний рынок. Политические, — но ведь Америка не взяла или не получила ни одной яди чужой земли, даже колонии побежденной Германии захватили и поделили между собою европейские союзники. Так в чем же дело? Какие силы и зачем, заставили Америку объявить войну Германии и Австро-Венгрии. На этот вопрос сможет дать ответ только глубокий исторический анализ, на основании подлинных документов. Но они, как утверждал в своей замечательной книге «Жертвы Ялты» граф Толстой, до сих пор нам не доступны. А потому, как было сказано выше, перейдем просто к разбору всех последствий этой войны и отсюда быть может будет ясна основная идея политической стратегии Первой Мировой.

Политическим результатом Первой Мировой был «знаменитый» Версальский договор, главным архитектором которого был президент Вильсон. Этот договор полный неясности, политической недоговоренности, с висящими в воздухе, противоестественными границами, сразу же породил целый ряд потенциальных очагов будущих конфликтов. С его «свободными городами», «коридорами» и тенденцией выкроить как можно больше этнографических, лоскутных государств, не имеющих никаких исторических или экономических основ к самостоятельному политическому существованию, — создал глубоко не здоровую как моральную, так и политическую атмосферу шовинизма, национальной ненависти и ревизионизма. Вышеуказанные причины создали тяжелое экономическое положение и постепенно, но верно, погружали Европу в экономико-социальный хаос. Созданная по плану американского президента Вильсона «Лига Народов», в которую, кстати, сама Америка не вошла, сделала пустой «говорильней народов» и еще больше углубила как политический, так и экономический раздор. И мы можем смело сказать, что этот Версальский договор породил национал-социализм и из его недр вышел «гениальный» Гитлер с его

«художественным» проектом перекраски карты Европы. И вспыхнула грандиозным пожаром Вторая мировая война. Какой же положительный результат дал Первая мировая война и под водительством Америки с союзниками, разработанный Версальский диктант? Для народов старой Европы и для вновь созданных государственных образований как показал ход истории, этот диктант не принес никакого решения. Вся его политическая архитектура рухнула, как карточный домик, при первом дуновении ветерка. Скорее всего даже наоборот, он принес новую войну, море крови, реки слез и десятки миллионов невинных жертв. Невероятный взрыв человеческой ненависти, безрассудного преследования, и как следствие этого страшного зверства, какого человечество не знало и не видело еще испокон веков. Но для прогрессивных и социал-революционных тенденций. Первая мировая война кончилась огромной победой. И если это было главной целью их военно-политической стратегии, то они полностью выполнили свою задачу. Как результат этой войны, перестали существовать три монархии. Канули в вечность истории три христианских империи. Лишились короны православная Россия, протестантская Германия и ультра-католическая Австро-Венгрия. И этим был нарушен исконный порядок христианской Европы. Исторические монархии перестали существовать, а вместе с ними традиционные формы государственных правлений, с их христианской моралью, кодексом права, твердой сословностью, экономическим и аграрным порядком. Скажем смело и откровенно, — Версальский договор, кроме грядущих последующих бед, uniquely жил фундамент, на котором тысячелетием строились история, культура и цивилизация старой Европы. «И на зло мы всем буржуям мировой пожар зажгём». И долго ждать истории не пришло. Через двадцать неспокойных лет с овластными усилиями мировой дипломатии зарево нового мирового пожара от Парижа до Владивостока вспыхнуло с небывалым остервенением.

Во Вторую мировую войну Америка не пришла к «шапочному разбору», как в Первую Мировую, но все-таки, она втянулась в кампанию уже после полного разгрома Франции с ее сателлитами, после трагического ухода англичан и после нападения Германии на СССР. Здесь надо снова подчеркнуть историческую роль и историческое могущество Америки: ее грандиозный золотой запас, динамику всякого рода промышленности, неограниченное богатство необходимого сырья, силу прогрессивного развития технологии и высокую технику вооружения. Все это вместе взятое, уже от конца Первой мировой войны, сделали Америку ведущей державой капиталистического мира, решавшим фактором политической жизни западных демократий. И снова встает вопрос, почему или что искала Америка, втягиваясь во Вторую мировую войну? Не будем повторять аргументов, приведенных раньше, но здесь можно подчеркнуть два

*) **) 28 июня 1914 года, в г. Сараево было совершено покушение на наследника престола Австро-Венгрии Эрцгерцога Фердинанда. Эрцгерцог был убит. Покушение совершил некий Принц, член террористической организации — «Черная рука». Во главе этой организации стоял полковник Драгумин, проживавший в Белграде под псевдонимом «Аликс».

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

СЕМЕЙНЫЕ НАУКИ

«Трудны они — семейные науки, — пояснило на днях московское радио. — вот, чтобы подготовить юношей и девушек к их будущим общим заботам, организуются университеты семейно-бытовой культуры». И далее радио поведало о методике работы университетов: Тут и лекции социологов, педагогов, врачей, юристов. Тут и собеседования. Тут и вечера вопросов и ответов, и диспуты. Даже заключительная, итоговая конференция не забыта.

Имеет ли все это смысл? Для того, чтобы ответить на этот вопрос подумаем о том, каковы же эти «общие заботы» молодых супружес в Советском Союзе.

В данных социологических опросов среди разведенных в СССР на первом месте фигурирует в качестве причины крушения семьи «бытовая неустроенность». Это, во-первых, квартирный вопрос. Социологическое исследование, проведенное в Киеве, показало, что только 6 % молодоженов имеют отдельное жилье. В 1950-60 годах якорем спасения стало для многих вступление в жилищный кооператив. Но в начале 1970-х годов цены на кооперативные квартиры были повышенны, примерно, на 30 %, а

вступление в кооперативы — затруднено. И большинству молодоженов приходится дожидаться исполнкомских или ведомственных квартир по несколько лет. Во-вторых стоит вопрос снабжения населения товарами и услугами. Только что вышедшим замуж, как и другим женщинам, приходится по несколько часов в день простоять в очередях или бегать по отдаленным магазинам и ателье, чтобы удовлетворить элементарные потребности семьи. А многих товарищ и вообще невозможно достичь. В-третьих — ненормальное положение женщины в Советском Союзе. Стране принадлежит печальный рекорд в занятости женщины в народном хозяйстве. Свыше половины трудающихся — женщины. Традиционная роль женщины как хранительницы семейного очага и твердых моральных принципов — свидетельства нет. Разрываясь между производством, очередями, домом и детьми, женщина не может благотворно влиять на семью, оберегая ее, прививая детям, а подчас и мужу здоровые нравственные начала. Не потому ли на втором месте в списке выявленных социологами причин крушения советских семей — значится «пьянство мужа»? Алкоголизм стал бичом советского общества. И по потреблению алкоголя на душу населения СССР, несмотря на дороговизну

спиртных напитков, — на одном из первых мест в мире.

Еще одной «общей заботой» молодых супружес в СССР, несомненно, является проблема брачно-семейных отношений, недостаток информации в этой области. Материалы, подобные вышедшей в пятидесятых годах брошюре «Обраке и семье», книге восточногерманского профессора под заглавием «Новая книга о семье» и другим трудам на эту тему — распускаются моментально и становятся библиографическими редкостями. А что касается устных консультаций, то число квалифицированных врачей измеряется единицами, и врачи эти, как правило, находятся только в больших городах. И молодежи, после десятилетий извращенного социалистического «пуританизма», приходится вступать в брачную жизнь, не обладая элементарными познаниями в этой области.

Наконец, одной из важнейших общих забот молодых супружес следует считать и необходимость жить в атмосфере поощряемого доносительства, с государством декларируемого государственного над личным, с нарушениями гражданских и политических прав и свобод.

Согласитесь, что к этим «общим заботам» юношей и девушек не может подготовить ни один, самый лучший университет семейно-бытовой культуры. А каждый третий брак в стране, по данным советского историка Бестужева-Лады, кончается разводом.

ВЫСЫЛКА ЖУРНАЛИСТОВ

Однинадцатого мая в «Известиях»

сделаем «перекличку». Еще во время войны, английский генеральный штаб и Черчилль, требовали организации союзного наступления через Балканы, во фланг отступающей германской и наступающей советской армиям. Это был бы «раздел» воюющих сторон и действовало бы наше освобождение всех теперешних восточноевропейских сателлитов, оккупированных советской властью. Президент Рузвельт и его командование не согласились с этим оперативным планом и политически настояли на высадке в Нормандии. И получилась военная «гармоника». Союзники спихивали немцев в Рейн, а советы к реке Одер. Даже встретиться в Берлине не сумели. Что это — стратегическая безграмотность или политическая ошибка? На конференции в Потсдаме, тот же Черчилль предложил, видя злую волну Сталина, опираться на атомную бомбу, заставить СССР очистить восточноевропейскую территорию и уйти за Буг. Труман категорически отклонил вышеуказанное предложение. Что это — политическая ошибка, или на этот раз безграмотность дипломатии? И эти политические ошибки были начальником советского проникновения в сердце Европы; раздела Германии и введением в новую форму политической жизни: в эпоху «холодной войны». Постепенно начал формироваться коммунистический блок и «расползаться» медленно, но верно, по всему миру. На сцену вышла корейская экспедиция. Политика — «держивать» коммунистическую экспансию. Союз Объединенных Наций, фактически Америка, объявили войну северной Кореи и пришедшем к ней китайским «добривольцам». Войну выиграли только благодаря военному таланту генерала Мак Артура. Войну выиграли, несмотря на постоянное вмешательство политики Вашингтона, желающего на каждом шагу корректировать оперативные планы генерала. После Кореи — пришел Вьетнам. И история со вмешательством политики и то, не только в стратегию, но даже в оперативное искусство, повторилась в еще большем масштабе. Но генерала Мак Артура уже не было. Не было кому протестовать против «ненарушимых зон», «ненарушимых военных путей сообщения» и пришла небывалая в истории Америки военная катастрофа. И как следствие таковой — эвакуация Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Трагедия, как для оставшейся туземной армии, так и для населения. Миллионы жертв. И грандиозный национальный исход, который не кончился до сегодняшнего дня. И умыли руки свои. Мы стоим перед неизвестной загадкой. Опять очередная политическая ошибка или стратегия неизвестна?

На это могут ответить только секреты государственных архивов. Но миллионы невинных жертв этих ошибок уже никогда не воскреснут. Но, повидимому, политика как американская, так и западных демократий ничему не научилась. Дальше идет

появилась статья «Корреспонденты-дебоширы», а пять дней спустя руководство западногерманской телепрограммы Це-Де-Эф получило формальное уведомление о высылке корреспондентов Роберта Штенгеля и Герберта Альтмана.

Последний раз западного журналиста выслали из СССР в октябре прошлого года. Им оказался корреспондент австрийского телевидения Эрхард Хуттер.

Австрия тогда заявила Советскому Союзу протест в связи с нарушением Заключительного акта Хельсинкского соглашения, где, среди прочего в разделе «Улучшение условий работы журналистов» указано: «Журналисты не могут подвергаться выдворению или иным образом наказываться в результате законной осуществления их профессиональной деятельности».

Естественно, в Отделе печати советского министерства иностранных дел Заключительный акт читали. Именно поэтому все последние высылки иностранных журналистов построены по одному и тому же сценарию: их обвиняют в преступлениях, граничащих с уголовщиной.

Так и на сей раз. Герберта Альтмана обвинили в том, что он еще 27-го февраля в ресторане поселка Северо-Байкальский, якобы, ударили кулаком в лицо советского гражданина Хэгая. Хэгай работал переводчиком в корреспондентском пункте Це-Де-Эф в Москве; а в Сибири западногерманские тележурналисты сняли фильм о строительстве БАМ-а. И вот, якобы, этот февральский инцидент — причиняла высылки, последовавшие в мае. Между тем «другая сторона» утверждает, что мимолетная безобидная ссора в ресторане длилась, несколько секунд, никто никого не бил. Как бы то ни было, в ссоре или стычке за ресторанным столом — какая разница через три без малого месяца! — участвовал только Герберт Альтман. Почему же высыпают еще и Роберта Штенгеля, он-то в чем провинился? Заглянув в газету «Известия», прочитаем: «Руководитель Альтмана корреспондент Штенгель с полным равнодушием наблюдал действия своего оператора, поощряя тем самым его хулиганские выходки». Звучит все это, конечно, смешно; для столь серьезного шага как нарушение Хельсинкских соглашений, определенно, нужна иная причина. Причина эта возможна, в том, что репортажи Штенгеля и Альтмана пришли не по вкусу советским инстанциям, присматривающим за иностранными журналистами.

Если вспомнить, что после высылки австрийского тележурналиста Хуттера в тех же «Известиях» обвинили в неуважении к уголовному кодексу, а затем все же не удержались и упрекнули в том, что он, при встречах с советскими гражданами называл им «свои враждебные советскому строю взгляды», то картина становится несколько яснее, хотя в хельсинкскую рамку картину эту вправить невозможно. А если мы вспомним, что в 1977 году из СССР выслали корреспондента американского агентства «Ассошиэйтед пресс» Джорджа Кримски, обвинив его в валютных преступлениях, а на самом деле — за встречи с инакомыслящими, то картина станет еще яснее. И если ко всему этому присовокупить, что и в борьбе с политическим инакомыслием внутри страны власти сплошь и рядом прибегают к уголовным обвинениям, то можно лишь подивиться тому, насколько неизобретательны чекистские надзирающие инстанции.

ПЛЯЖИ ДЛЯ ПАРТИЙЦЕВ

Газета «Труд» 10 апреля поместила серьезную статью кандидата экономических наук Переведенцева «На отдых всей семьи». Переведенцев с сожалением отмечает, что «почти весь организованный отды whole — одиночный, а не организованный, «диким», как говорят, отдающим трудно найти жилье, и даже на пляжах не хватает места».

В самом деле, проблема неразрешима, как квадратура круга: как же найти заранее место для гарантированного отдохва всей семьи? Именно для семейного отдохва, а не трепки нервов?

На общедоступных пляжах в Крыму или в Сочи лежак надо занимать с 5-ти, 6-ти часами утра. Это общезвестно. Пляжи переполнены. Автор статьи в газете «Труд» пытается изыскать неиспользованные резервы: «Давайте сделаем простейшую вещь. Сядем на речевой катер и проедем вдоль сочинского или ялтинского побережья. Мы увидим рядом с перегруженным пляжем почти пустующий, потом снова перенаселенный, за-

Ген. ХОЛЬМСТОН

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

ПОРАЖЕНИЕ ЧЕРНЫХ ПАРТИЗАН

Политическое и экономическое давление Англии и США на Родезию принесли плоды, однако совсем не те, которые ими ожидались. Как указал в своей речи бывший родезийский премьер-министр Ян Смит: «Как величайшая несправедливость войдет в историю относительно Англии и Соединенных Штатов к этой стране. Сперва они требовали проведения всеобщих выборов при условии, чтобы каждый гражданин Родезии, белый или черный, имели право голоса. Однако после выборов, основанных на этом принципе, происходивших в конце апреля, они отказываются признать новое демократическое правительство, ориентирующееся на свободный мир. Вместо этого они поддерживают Патриотический фронт и их союзников, советчиков и кубинцев, не признающих демократическую систему и пытающихся захватить власть вооруженной силой».

Лидерам партизанского движения, известного под названием Патриотического фронта, было предложено выставить свои кандидатуры во время выборов. Оба они, Иошуа Нкому и Роберт Мугабе, наотрез отказались. Они великолепно сознавали, что на выборах их ждет поражение и тем самым будет доказано, что они не пользуются поддержкой населения. Они заявили, что все отказавшиеся от голосования являются их сторонниками, что таковых будет большинство. Они решили бросить все свои силы в Родезию, с целью террористических актов запугать население и провалить выборы. Правительство ответило бомбардировкой партизанских баз, расположенных на территории соседних стран, и отправило войска для сохранения порядка. Планы черных партизан полностью провалились: на голосовании участвовало 67 % населения. Подавляющее большинство голосов получило умеренный черный лидер, методистский епископ Абель Музорева, получивший образование в США.

Американская газета «Вашингтон Стар» сообщила из Солсбери, что «несмотря на то, что 172 международных наблюдателя и более 200 журналистов (большинство из которых стремились найти неправильности во время выборов) в течение пяти дней обезжажили страну вдоль и поперек. Им удалось установить только несколько отдельных случаев нарушения закона о выборах. Член нью-йоркской либеральной организации «Дом Свободы», наблюдающий за нарушением человеческих прав, негр Баярд Расти, заявил: «В Родезии проходили действительно свободные выборы и были соблюдены все законы».

В первой половине мая были приве-

дены к присяге члены нового родезийского правительства, в состав которого вошли 72 черных депутата и 28 белых. В течение следующих 10 лет белое меньшинство имеет право вето и за них оставлено на тот же срок управление полицией и войсками. А. Музорева заявил, что это является вполне приемлемой ценой, чтобы сохранить для страны знания и опыт ее белых граждан. Не нужно забывать, что в течение последних 6 месяцев Родезию покинуло более 9.000 белых, что в пропорциональном отношении было бы равно 8 миллионам лиц, выехавших из России.

Итак, на выборах черные партизаны понесли катастрофическое поражение и им ничего не остается, как и следовало ожидать, как утверждать, что выборы были «сфабрикованы». У них остается надежда, что Англия и США не прекратят экономические санкции против Родезии. Тем более, что правительство Кartera стремится, чтобы в состав нового родезийского правительства вошли и лидеры партизан. Однако им не повезло, на выборах в Англии победили консерваторы.

Эта партия давно уже осознала, что их врагом является не правительство Яна Смита, и не новообразованное многостороннее управление Родезией, а коммунисты. Поэтому консерваторы считают необходимым признание правительства А. Музорева и снятие экономических санкций. Американский конгресс постановил, что в случае, если не будет доказано, что выборы в Родезии были неправильными, то США должны будут признать новое правительство.

В связи с происходившими выборами в начале мая происходило совещание глав соседних с Родезией государств: президента Замбии — Кенета Каунды, президента Танзании — Юлиуса Ньерера и их мозамбикского коллеги — Саморы Мачела. Они высказали опасения, что новое правительство Родезии усилит военные вторжения в эти страны с целью ликвидации партизанских баз. Они обсуждали новую стратегию, которая, возможно, грозит крупными неприятностями Патриотическому фронту.

Создание в Зимбабве — Родезии (новое название этой страны) свободного, демократического, многостороннего правительства является катастрофическим поражением не только черных партизан, но и Советского Союза. Оно представляет собой преграду коммунистическому продвижению в южную Африку, грозившее неизбежными последствиями для свободного мира.

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

Покупка и продажа домов,
квартир,
земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов
в Бажестере.

Corrientes 132
Villa Ballester
Tel. 768-1892

Obispo San Alberto 2790
Capital
Tel. 571-5981

тем практически пустой. Дело в том, что почти все пляжи домов отдыха и пансионатов обнесены загородками и чужих в них не пускают. А всегда ли нужны загородки? Резонный вопрос. Но здесь немедленно напрашивается еще один:

Какие же это дома отдыха, и, как производное, — морские пляжи — будущий соблазнительно пустовать летом или выглядеть пустующими? Понятно, что это могут быть лишь партийно-правительственные дачи и дома отдыха самых привилегированных ведомств, где скученность отдыхающих исключена — здесь мест вполне достаточно. И, всякий, кто бывал в Крыму или на Черноморском побережье Кавказа, не мог не заметить любопытную деталь: по обеим сторонам привилегированного пляжа, запретного для простых смертных, тянутся пространные «буферные» зоны, не пустые, но и не совсем запруженные пля-

жниками. Это зоны полупривилегированные.

Невольно напрашивается сравнение с морским побережьем Испании, или, например, Аргентины. Конечно, отдыхающие и туристы останавливаются и здесь в гостиницах разного класса, в зависимости от своих средств. Но пользуются морским побережьем все желающие здесь купаться. И покойный ныне генералиссимус Франко не издавал никаких декретов о передаче морского побережья в собственность «республики», либо отдающих трудящихся или отдающих капиталистов. И, конечно, обошлось там без заборов, отгородивших номенклатурных партийцев от трудящихся.

А именно в запретных партийных пляжах — резервы народного отдыха. И когда-нибудь они от партийцев будут отобраны.

О. НИКИТИН

† 31-го мая 1979 года скоропостижно скончалась на 91-ом году жизни

ТАТЬЯНА СЕМЕНОВНА СРУОГА

урожд. ЗАВАРИНА,

о чем сообщает семья покойной.

ПИСЬМО МИТРОПОЛИТУ ФИЛАРЕТУ

3/16 апреля 1979 г.

Его Высокопреосвященству,
Высокопреосвященнейшему Митрополиту Филарету,
Первоиерарху Русской Православной Церкви Заграницей
Нью-Йорк.

Ваше Высокопреосвященство!

Получившее широкую огласку Ваше желание возвести Протопресвитера Георгия Граббе в сан Епископа побуждает нас обратить Ваше внимание на возможные последствия этой хиротонии — на вред, который она нашей Церкви несомненно причинит.

Многие миряне не забыли совершенное Протопресвитером Граббе преступление — венчание бывшего польского коммуниста и безбожника Голеневского под именем убиенного Наследника Цесаревича Алексея Николаевича, за которого этот самозванец себя выдает.

Вам угодно было простить Протопресвитеру Граббе этот поступок, вызванный побуждениями, с нашей Церковью ничего общего не имеющими. Его хиротония — если она состоится — несомненно вызовет вопросы об его, в деле Голеневского, не церковных ображениях. Получат, вероятно, огласку и некоторые другие обстоятельства этого темного дела, сообщенные самим Голеневским или авторами поддерживающих его притязания книг.

Это причинит нашей Церкви ущерб, последствия которого трудно предвидеть. Мы поэтому обращаемся к Вам с просьбой отказаться от возведения Протопресвитера Граббе в сан Епископа нашей Церкви, для которой его хиротония может стать великим потрясением.

Не откажите помянуть нас, Владыко, в Ваших Святительских молитвах.

НИКОЛАЙ Н. ВЫСОКОВСКИЙ
СЕРГЕЙ Л. ВОГЦЕХОВСКИЙ

ВИКТОР ТУРЫНИН

Знаем ли мы Китай?

(ПОПЫТКА ОТВЕТА В ТРИНАДЦАТИ ПУНКТАХ)

1. Обычно при слове Китай сразу вспоминают о Великой китайской стене, многочисленности китайцев и китайской грамоте. До недавнего времени все это поливалось соусом хороших взаимоотношений (советско-китайская дружба).

2. Примитивное представление о Китае вполне объяснимо. Китай известен (и то в определенной профессиональной мере) только специалистами-китаеведами. Им хватало и хватает своих собственных забот, да и не они определяют, какие сведения о Китае пускать в широкий обзор. А в широком обзоре обычно имеют хождение ценности невысокого достоинства: десятикопеечная информация, пятиалтынныес прогнозы, да в крайнем случае, рублевые обещания.

3. Затем волей обстоятельства случился крик. Высокие стороны докричались

лиссы (себе на удивление) до хрипоты в герле... Затем был остров Даманский. И недоумение: «Как мы дошли до жизни такой?», — которое ясно показало, что ни Китай, ни китайцев мы не знаем, что советско-китайская дружба — мыльный пузырь,пущенный или по незнанию, или по интернациональной близорукости (в лучшем случае). И когда этот мыльный пузырь лопнул, основательно застыгав и причастных, и непричастных к его пусканию, настала пора хоть кое в чем разобраться.

4. Так что же такое, в конце концов, Китай?

Это весьма специфическая страна, несмотря на все усилия доказать, что между нами и им нет в сущности никакой разницы. Первым, кто стал усиленно уравнивать китайцев и нас, был, кажется, Иакинф Бичурин. И, действительно, в стране тысячелетней культуры можно найти не один, а сотни фактов, доказывающих с полной очевидностью это положение. При желании можно найти соответствующие аналогии не только в области культуры, но и в области любых социальных институтов.

5. Дело не в сходстве, а в различиях, коренящихся в быту, в материальной и духовной культуре, в национальной психологии. Дело в способе и формах конструирования мира, связанных, прежде всего, с языком, в тех материальных и духовных ценностях, из которых слагается наше бытие. И вопрос не в том, что одни из них лучше, а другие хуже (аксиологические определения можно нейтрализовать, рассуждая с некоторой наибольшей общей точки зрения), но, тем не менее, имея разную онтологию, эти ценности являются источником непонимания или, что хуже, ложного понимания.

6. Знакомясь с литературой Китая (например, со стихами Цюй Юаня, Тао Юань-мина и Го Мо-жо, с прозой Пу Сун-лина, Ло Гуань-чжуна, Ло Шэ и Мао Дуня), с художниками (ЦиБай-ши) (о принципах китайской живописи см. например «Слово о живописи из Сада с геричным зерном», М., 1969) и драматическим искусством (пекинская музыкальная драма), нельзя не заметить одной особенности: все это ценности, восприятие которых происходит с большим трудом. Это скорее этикетное признание достоинств, чем настоящее их понимание.

Можно отметить также, что попытки китайских литераторов 30-х годов евро-

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Как объяснить, что слово «коварный» произошло от слова «ковать»?

•

2. Как назывались войска постоянной армии в России, созданные в XVII веке?

•

3. Назовите морской порт России созданный до основания Петербурга.

•

4. Назовите русских мореплавателей, которые первыми совершили кругосветное плавание. Как назывались эти корабли? Сколько лет продолжалось плавание?

•

5. Какой известный русский писатель и дипломат служил в штабе русской армии, расквартированном в Бресте в 1813-1816 гг.?

(Ответы на 4-й стр.)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ГРАБИТЕЛИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Неизвестные злоумышленники ограбили храм монастыря Ново-Дивеево, в окрестностях Нью-Йорка. Проникнув в храм ночью, они вынесли из него серебряную дарохранительницу, образ Божией Матери в серебряной ризе, чашу для причастия и другие предметы, причинив монастырю помимо духовной потери очень значительный материальный убыток.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Вашингтона:

Соединенные Штаты обратились к СССР с просьбой подтвердить, что эмиграция советских евреев не будет остановлена или сокращена в случае представления Советскому Союзу в его торговых отношениях с США преимущества, так называемой наиболее благоприятствующей стороны.

Это требование было сообщено послу СССР в Вашингтоне Добрынину американским министром иностранных дел Вэнсом и их министром финансов Блюменталем, который сам — еврей. Они заявили советскому послу, что Соединенные Штаты не требуют от СССР письменного обязательства не препятствовать эмиграции советских евреев и готовы удовлетвориться устным заверением, с тем, однако, условием, что нарушение этого обещания вызовет соответствующие американские мероприятия в области коммерческих отношений.

Американский посол в Москве М. Тун сообщил своему правительству, что он

намерен прекратить в ближайшее время свою долгую дипломатическую службу и уйти в отставку. Его преемником будет, вероятно, не профессиональный дипломат, а один из наиболее влиятельных финансовых и промышленных деятелей Америки. Бывший посол США в Москве Харриман посоветовал президенту Картеру назначить послом в СССР возглавителя одного из самых значительных американских промышленных предприятий, главного директора Международной Корпорации Финансовых Машин Томаса Ватсона.

АРХИЕПИСКОП ВАЛЕРИАН

Нам пишут из Вашингтона:

Возглавляющий румынские православные приходы в Соединенных Штатах архиепископ Валерян Трифа, не признающий существующую в Бухаресте румынскую, просоветскую патриархию и присоединившийся к американским автокефалистам, несмотря на то, что их автокефалия была им дана московской патриархией, получил от американской радиостанции «Свободная Европа», существующей в Мюнхене, предложение принять участие в программе этой радиостанции на румынском языке и сообщить ее слушателям историю румынских православных приходов в Соединенных Штатах.

Эта радиопередача состоялась, но вызвала протесты американских евреев, утверждающих, что Трифа в молодости, будучи студентом университета в Бухаресте, участвовал в еврейском погроме. По этому обвинению в течение нескольких лет ведется расследование, угрожающее обвиняемому лишением американского гражданства и высылкой из страны. До сих пор, однако, это расследование, вызвавшее протесты американских граждан румынского происхождения.

PARA VIAJES

INTERNACIONALES Y DE CABOTAJE
EXCURSIONES INDIVIDUALES Y EN GRUPO

consulte a la Agencia I. A. T. A.

PLANITUR S. R. L.

d. n. s. t. 733-77

Viamonte 759, 4º - 43 — Tels. 392-0080, 393-6182 — Capital

Atenderá el Sr. ALEJANDRO SERIKOW

(teléfono particular 784-3620)

ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ

нейзировать литературу потерпели неудачу скорее всего потому, что духовные ценности в каждой из литератур оказались несовместимыми.

7. Не является исключением в этом отношении и китайская философия, вернее, тот комплекс морально-этических и государственно-правовых запретов и разрешений, который именуется конфуцианством. Наше непонимание внутреннего смысла конфуцианства сказалось в том, что его влиянию мы предписали все достоинства китайцев (вплоть до всем известной вежливости) и не нашли у них ни одного недостатка. Отсюда, по любопытной логике доказательства во что бы то ни стало, пришли к выводу, что конфуцианство есть учение приятное во всех отношениях.

8. И это действительно приятное учение. Человек, прошедший сквозь конфуцианскую муштру, конченный человек (пожалуй, один из немногих, кто это понимал, был Лу Синь), но зато настоящий вежливый китаец.

Суть конфуцианского китайца довольно однообразна. Он должен следовать и следует определенным нормам, даже не уважая их, он маскирует нетерпимость ко всему, что противоречит этим нормам, его бытовой и духовный уклад предопределен, он законопослушен не только в действиях, но и в мыслях и признает вечность и незыблемость основ своего послушания (культ живущих и мертвых конфуцианских китайцев). Следствием этого является фанатическое служение самому себе (конфуцианскому) и презрение ко всем другим, лишенным преимуществ столь приятного учения.

9. А буддизм, а даосизм?

Не увлекайтесь! И то, и другое существовало в конфуцианской оболочке. Да и то для интеллигенции. Что же касается миллионов — они, наверное, и по сей день не знают, кто они такие.

10. Сегодняшний Китай как раз является страной людей, которые не знают, кто они такие, и страной конфуцианских китайцев. Вот вам и три народных принципа Сунь Ят-сена!

Правда, конфуцианские китайцы поют марксистские песни но так им удобнее. Они поют их с 1921 года. И уже допелись до того, что стали достаточно мощной индустриальной державой а мы доигрались до Даманского.

11. Для китайцев история есть только процесс смены некоторых имен. Меняя названия, вернее, клички, они не замышляют изменение самих себя (ср. принципы построения китайских династических историй), но иллюзию такого изменения в чьих-то глазах. И замененное и заменяющее имя вполне почтены.

12. Как зовут сегодняшних конфуцианско-марксистских китайцев: Мао Цзедун, Линь Бяо или Чжоу Энь-ляй — роли не играет. Они только представители иной национальной стихии, облекающейся в соответствующий момент в подходящую конъюнктурную оболочку. Они отделены от нас пусть не сплошной, но китайской стеной.

13. Существуют внутренние и внешние конфуцианско-марксистские причины по которым они будут всеми силами стараться сравнять эту стену с землей, используя традиционную и благоприобретенную демагогию.

ВИКТОР ТУРЫНИН
«Вече» № 4.

Ответы на викторины

1. В древности работа кузнецов, особенно по изготовлению оружия, имела свои секреты и даже окружалась тайной. Поэтому со временем стали говорить «коварный» в смысле лукавый, хитрый.
2. Полки нового строя.
3. Архангельск.
4. И. Ф. Круzenштерн и Ю. Ф. Лисянский. «Нева» и «Надежда». Три года.
5. А. С. Грибоедов.

ния, ни к какому заключению не привело.

Состоящая депутатом Палаты Представителей в Вашингтоне Елизавета Хелцман, еврейка, обвинила архиепископа Валерiana в антисемитизме, а радиостанцию «Свободная Европа» — в недопустимом привлечении антисемита к выступлению в программе этой станции.

С ПТИЧЬЕГО полета

Билли Картер, родной брат Джимми Картера, полтора месяца пробыл в алкогольном диспансере и по выходе из него, на вопрос репортёров, не думает ли он, что у американского президента нет оснований гордиться родством с таким пьяницей, ответил, что у него — Билли Картера — больше оснований стыдиться родства с таким президентом. Почем знать, может, Билли и запил-то с горя от такого родства?

Молния зажгла и потопила, разгружающееся в Техасе либерийское нефтяное судно «Морской тигр» ёмкостью в 60 тысяч тонн. Случай редкий и назидательный: не дело тиграм возиться с нефтью и шляться по морям.

Канадские бандиты ограбили в Оттаве главный почтamt на 5 миллионов долларов. Их не нашли, да кажется, и не ищут, утешаясь тем, что грабители не заметили и не тронули 50 миллионов. По мнению канадского правительства, сообщение об этом — достаточно тяжелое наказание для взломщиков.

Пакистанское правительство отпустило средства на постройку атомного реактора для производства ядерного оружия. Опубликованное печатью опасение американского правительства о возможности предупредительной войны Индии против опасного соседа, дипломаты считают безответственным советом такую войну начать.

Премьер-министр ЮАР Бота, про которого говорят, что «он сначала стреляет, а потом выслушивает оппонентов», заявил резкий протест американскому правительству и потребовал немедленного отзыва четырех представителей, среди которых называют и самого посла, за обнаруженный систематический шпионаж. Категорическое опровержение Белого Дома силы не имело, поскольку выяснилось, что в руках южноафриканских властей оказались неопровергнутые доказательства того, что личный самолёт посла снабжен вмонтированной в него фотокамерой, снি-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпанной воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 8 крузейрос; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посыпанной простой почтой: Аргентина — 700 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просят посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕНВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоненвича» поступили следующие суммы:

Иван Михайлович Дмитриев, верный подписчик «Нашей Страны», регулярно вносящий в «Фонд Издательства имени И. Л. Солоненвича» свои посильные взносы скончался в Париже. Перед смертью Иван Михайлович завещал «Нашей Стране» 500 фр. фр..
Мир вправу его!

мавшей секретные военные установки ЮАР. Когда дипломатических журналистов ловят с поличным, они дипломатично отмалчиваются. Так поступил и посол Вильям Эдмонсон, не пожелавший отвечать на вопросы репортёров. Да, и вообще, кто теперь за такие пустяки отвечает?

Новый доход в торговых отношениях с иностранцами: большевики нашли в возрождении невольничего рынка. Наиболее ценных деятелей политики и культуры, застрявших за «железным занавесом», Восточная Германия продает Западной по цене от 30 до 160 тысяч западногерманских марок за штуку. В 1977 году правительство ФРГ купило у коммунистических работников тысячу триста человек.

В Западной Германии не перестают разбиваться в учебных полётах истребители «Старфайтер». Число катастроф перевалило за 200, но самолёты этого типа продолжают заказываться и состоять на вооружении германской военной авиации. Повидимому, дешевле терпеть такие убытки, чем портить отношения с заморскими поставщиками, в особенности, если они антиирабы.

ФИЛИН

Благотворительное Общество Российских Эмигрантов в Аргентине
«Покрова Пресвятой Богородицы»

УСТРАИВАЕТ

17-го июня в 16 ч. 30 м. в Актовом зале храма Св. Троицы (Бразиль 315)

Большой Благотворительный Концерт

В ПОЛЬЗУ НАШИХ НУЖДАЮЩИХСЯ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

— В АНТРАКТАХ — БУФЕТ —

Розыгрыш лотереи и аукцион картин художников Марии де Фурнери и Ивана Бородая состоятся в том же зале 24-го июня в 19.00 часов.